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Субклінічний (прихований) мастит ‒ підгострий запальний процес, часто з 

інфікуванням вим’я у корів, за якого майже відсутні клінічні ознаки, але виявляються 

гіпогалактія і зміни фізико-хімічних властивостей та клітинного складу молока (підвищення 

рН і значне збільшення соматичних клітин ‒ лейкоцитів, епітеліальних клітин, альвеол і 

молочних протоків) (Bates et al., 2022; Skliarov et al., 2022; Sharma et al., 2023). 

Характеризується серозною, катаральною або серозно-катаральною формою запального 

процесу з в’ялим перебігом (Dahl et al., 2020; Girma & Tamir, 2022). Характерною ознакою 

субклінічного маститу є порушення функції молочної залози, що проявляється поступовим 

зменшенням надою (McDougall et al., 2022; Radzіkhovskyі et al., 2023). При уважному 

обстеженні вим’я можна помітити й інші ознаки: деяка асиметрія чвертей, потовщення стінок 

дійки, ущільнення тканин вим’я, неповне спадання напруженості чвертей вим’я після доїння, 

що вказує на звуження дійкового каналу, зміну органолептичних якостей молока (Ranasinghe 

et al., 2021). Молоко стає водянистим і містить дрібні пластівці і згустки, які можна помітити 

після відстоювання, проціджування через чорну марлю або чорне металеве сито (Chen et al., 

2022; Pasternak et al., 2023). 

Для визначення та оцінки соматичних клітин секрету молочної залози лактуючих корів 

у рамках дослідної роботи їх розділили на групи: контрольна (n=5) – нормальний морфо-

функціональний стан молочної залози, перша дослідна – субклінічний мастит (n=5), друга 

дослідна – клінічний мастит (n=5). На меті мали дослідити види збудників, що викликали 

запалення. Цитологічне дослідження секрету молочної залози лактуючих корів проводили з 

дотриманням правил асептики та антисептики. Вим’я корів ретельно вимивали, дійки 

обробляли дезінфектантом. На руки наносили антибактеріальний гель, після чого одягали 

одноразові рукавички. На молочно-контрольну пластинку здоювали проби молока (по 1-3 мл). 

Спочатку давали оцінку секрету за органолептичними показниками – визначали колір, запах, 

консистенцію. Щоб дослідити мазок на мікроскопічному рівні, відбирали 0,2 мл молока. Далі 

наносили його на знежирене предметне скло і готували мазок за методикою Прескотта і Бріда. 

Фарбували мазки за Романовським-Гімза. Отримані мазки досліджували мікроскопічно. 

За результатами бактеріологічних досліджень молока встановлено, що у 42,9 % проб 

було виявлено Streptococcus spp., що володіє β-гемолітичними властивостями, у 28,6 % – 

E. coli, що володіє гемолітичними властивостями і по 14,2 % – Staphylococcus haemoliticus та 

Staphylococcus aureus. Виділена мікрофлора переважно виявляла невисоку чутливість до 

антибактеріальних препаратів. Так, ізоляти Staphylococcus haemoliticus були нечутливими– 

48,3 %, або мали помірну чутливість до антибіотику – 44,8 %. Ізоляти E. coli були нечутливими 

до 8 антибіотиків (ампіцилін, пеніцилін, стрептоміцин, неоміцин, спектиноміцин, спіраміцин, 

лінкоміцин, левоміцетин (хлорамфенікол), а Streptococcus spp. (пеніцилін, амоксицилін, 

амоксицилін + клавулонова кислота, стрептоміцин, норфлоксацин, гатифлоксацин, 

лінкоміцин) та Staphylococcus aureus (ампіцилін, пеніцилін, амоксицилін, стрептоміцин, 

окситетрациклін, цефтіофур та лінкоміцин) до 7. Можна зробити висновок з отриманих 

данних, що для лікування субкліничного маститу застосування антибактеріальних препаратів 

зазвичай не є дієвим та рекомендованим. 
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Вступ. Для контролю популяції кішок існує кілька стратегій контрацепції, включаючи 

вакцини та інші нехірургічні методи такі як аналоги статевих стероїдів, агоністи та антагоністи 

гонадотропін-рилізинг-гормону (GnRH), а також фізичні бар’єрні пристрої [1]. На 

сьогоднішній день не доведено, що ці підходи представляють ефективну довгострокову 

контрацепцію, здатну замінити хірургічні методи стерилізації [2]. Проте прогрес у розробці та 

вдосконаленні генної терапії розширив можливості застосування цієї технології для 

контрацепції тварин [3].  
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